

鲁西新区一个个重大项目正从“施工图”变为“实景图”

重大项目助推高质量发展“加速跑”

□牡丹晚报全媒体记者 武霖

抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。

初夏时节,战鼓擂动,鲁西新区各重大项目建设现场如火如荼,到处涌动着实干热潮。“一切围绕项目干、一切围绕项目转”,鲁西新区把项目建设作

为稳经济、扩增量的重要抓手,以项目建设为牵引,加速改造提升传统产业、发展壮大优势产业、开辟新赛道培育新兴产业,通过全力推动项目建设提速提效,为全市经济高质量发展积蓄强劲动能。

提速——项目建设按下“快进键”

5月30日,在位于鲁西新区临港智能制造产业园的施工现场,塔吊林立、机器轰鸣,空中的吊塔来回转动,地面的建筑拔地而起,建设者们攀爬于钢筋模板之间,有序作业,现场一派繁忙。

“目前正在建设的是水务集团1号厂房和5号厂房,总建筑面积46000平方米,主要用于高端装备、智能制造和新材料新装备领域。”临港智能制造产业园现场负责人贾国强说,“在保证安全和质量的前提下,建设者们抓住有利时机,赶进度、抢工期,确保重点项目稳步推进,1号厂房和5号厂房即将封顶。”

据了解,临港智能制造产业园是聚焦高端装备制造业集群发展的产业园区,该园区

一期占地面积约860亩,总建筑面积约57万平方米,主要建设研发办公区、智能生产区、生活配套区、定制生产区以及配套服务设施。目前,该园区已签约3个项目。随着施工建设的加快推进,一个个重大项目正从“施工图”变为“实景图”。

提质——产业发展抢占“新赛道”

与临港智能制造产业园一路之隔的海希5GWh新型储能系统和浸没式模组PACK项目现场,建设也正持续“升温”,施工车辆开足马力、工人们繁忙而有序。该项目主要建设联合厂房、研发楼、宿舍、食堂、检测中心、电解液库、综合站房及相关辅助设施,规划产能为5GWH,主要生产新型储能系统和浸没式模组pack,储能组件等相关储能系统集成产品,

是集研发、制造、销售、运营为一体的产业化项目。随着建设加速推进,多个单体建筑已拔地而起。

海希储能项目建设的提质提速,是鲁西新区大力推动战略性新兴产业培育壮大的缩影。在“双碳”背景下,新型储能产业迎来“风口”,鲁西新区瞄准新能源产业新一轮发展热潮,把储能作为未来发展的战略选择,积极作为、加快布局,通过引进海希储能项目,全力锻造绿色转型新优势。该项目投产后将广泛应用于电网削峰填谷、可再生能源、光储充一体化等多个场景。

提效——以优质服务为项目建设保驾护航

项目建设按下“快进键”,这得益于鲁西新区不断抓建设促进度,多措并举优化项目环境,全力以赴破解制约项目进



在临港智能制造产业园项目现场,工人有序作业

度的难题瓶颈。据贾国强介绍,临港智能制造产业园1号和5号厂房的主体封顶,离不开各级服务企业专员的“一线服务”,主动到一线、到现场了解情况、发现问题,从项目立项、手续办理到施工作业,提供了全周期跟踪、全流程服务,确保出效果、见实效。

项目建设头绪多、范围广,无论是要素保障,还是行政审批,企业在“成长”中难免遇到的一些难点堵点。鲁西新区坚持以“服务提效”带动“项目提速”,各级包保领导躬身入局、靠前服务,切实把握规律、

更加精准施策,围绕项目全生命周期服务,聚焦“急难愁盼”,列出“实事清单”,打好一整套组合拳。尤其是,围绕审批手续和关键要素,清除阻碍项目建设的一切瓶颈制约,最大限度优化存量、扩大增量、强化供给,持续为项目推进保驾护航。

聚力重点项目建设,是鲁西新区持续推进高质量发展的有力抓手。下一步,鲁西新区将坚持把项目建设作为推动高质量发展的“强引擎”,以大项目带动大发展,为全市高质量发展注入强劲动能。

防溺水“敲门行动”,织密生命“安全网”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)为有效遏制溺水事故发生,连日来,鲁西新区吕陵镇妇联充分发挥组织优势作用,扎实开展防溺水宣传工作,通过进村入户开展“敲门行动”,筑牢未成年人安全“防护墙”。

在吕陵镇各村(社区),巾帼志愿者们走村入户开展防溺水安全知识宣

传活动,通过发放《防溺水安全教育倡议书》的方式,详细向家长和孩子讲解防溺水注意事项,广泛宣传防溺水知识。同时,还组织各村妇联主席利用微信群、朋友圈转发溺水事故案例、防溺水教育短视频等,加强防溺水宣传,提升自我防范意识,绷紧防溺水安全“思想弦”,从源头上减少溺水事故发生。

此次活动按照“不漏一户、不漏一人”的原则,上门入户发放防溺水公开信,宣传防溺水安全知识,切实有效提高了辖区内群众的安全防范意识与自救能力。下一步,吕陵镇妇联将广泛发动多方力量,定期开展各类防溺水宣传及妇女儿童关爱活动,织密织牢妇女儿童安全防护网,真正将安全教育落到实处。

马岭岗镇多措并举筑牢秸秆禁烧“防火墙”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)又是一年夏收时。为切实做好夏季秸秆禁烧工作,鲁西新区马岭岗镇紧盯麦收关键时间点,全链条压实责任,全覆盖强化宣传,全天候巡逻督查,多措并举抓好驻村秸秆禁烧,全力构筑秸秆禁烧“防火墙”。

为强化监管力度,落实工作责任,马岭岗镇成立秸秆禁烧工作领导小组,健全完善秸秆禁烧责任体系,实行“包片、包村、包

块”管理制度,层层分配,落实到人,确保秸秆禁烧工作不留死角,有效推进。同时,在全域设置秸秆禁烧执勤点,全天候24小时值班值守,对进行收割地块实行专人监督。

为提升治理效能,马岭岗镇在各村成立禁烧巡逻队,及时发现并制止焚烧秸秆苗头,并结合实际情况进行秸秆还田宣传,实现秸秆禁烧工作长效化。连日来,14辆巡逻宣传车全天候、全方位、全时段、不间断巡逻,

有效遏制了露天焚烧秸秆行为。

为强化宣传力度,营造良好氛围,各村利用微信朋友圈、微信群等线上方式,大力宣传秸秆焚烧的危害以及大气污染防治相关法律法规。同时,通过“村村响”广播早、中、晚不间断宣传,发放秸秆禁烧承诺书,在显著位置悬挂秸秆禁烧条幅等方式,向村民普及秸秆焚烧的危害,充分调动农民群众参与秸秆禁烧工作的自觉性和主动性。

民法典宣传月,“典”亮法治化营商环境

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)今年5月是全国第4个“民法典宣传月”,宣传月期间,鲁西新区综合行政执法局组织开展了一系列“民法典宣传月”活动,切实让民法典普法宣传走进企业机关、走进百姓生活,为优化营商环境营造良好氛围。

活动期间,综合行政执法局充分发挥部门职能作用,结合“5·20世界计量日”“5·25爱肤日”等重要节点,集中开展《中华人民共和国民法典》宣传,动员各经营主

体在LED屏幕上滚动播放民法典普法宣传标语,并通过监管群、朋友圈转发《中华人民共和国民法典》与群众生活息息相关的法律知识解读。

民法典不仅是“社会生活的百科全书”,还是维护企业合法权益的“护身符”。宣传月期间,综合行政执法局引导企业学法、知法、守法、用法,积极推动企业依法经营、诚信经营,为市场经济的健康发展保驾护航。

鲁西新区举行少先队辅导员技能大赛

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)为进一步提升少先队辅导员专业素质,5月31日,由鲁西新区教体服务中心、鲁西新区团委共同举办了菏泽鲁西新区少先队辅导员暨学校团干部技能大赛。

本次比赛分为知识检测、工作展示、微队(团)课评比、现场答辩四个环节。知识测试采用闭卷考试方式进行,主要考察参赛选手的政策理论和专业知识水平。工作展示环节,选手们现场汇报展示所在团(队)组织建设情况和发挥团队组织育人作用等方面的好经验、好做法。

现场答辩环节,评委组围绕少先队、共青团工作中的重点提出问题,由参赛选手现场作答,检验其专业能力与综合素质。

少先队辅导员是党的少年儿童思想政治工作者,是少年儿童健康成长的引路人。本次比赛起到了以赛促学、以赛代训的效果,为少先队辅导员搭建了交流展示平台。下一步,鲁西新区将持续聚焦少先队辅导员专业素质提升,不断推动少先队工作创新和育人创新。